
 

Květen – sekání vegetace kolem tůní 

První sekání vegetace kolem tůní proběhlo ve dnech 30.5. a 31.5. 2023, 

tedy v době, když už je metamorfóza pulců u konce a nehrozí, že její 

průběh bude narušen. Ve vodě v tůních se nezasahovalo, jen byly 

zkráceny vršky rákosu nad hladinou. Čištění ve vodě provádíme koncem 

léta až podzim. Vše bylo v režii pracovníků DES OP, konkrétně Karla 

Makoně, MUDr. Hany Makoňové, Karla Rady st. a Karla Rady ml. Na 

přiložených fotografiích je vidět, že práce to nebyla lehká, že si všichni 

sáhli na dno nejen tůní, ale i svých sil. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dne 30.5. začala Hana Makoňová především sekáním rákosu nad 

hladinou, a to kosou!!!  

 

 

 



Otevřela tak slunci cestu k hladině vody. Krásně se to prosvětlilo. Při 

sekání viděla tři čolky – dvě samice a jednoho samce, také potápníky, 

larvy vážek a splešťuli, je vidět, že voda je plná života.  

Druhý den pokračovali muži křovinořezy. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



U tůní roste několik trsů divokých kosatců, které přežily obnovu 

bagrováním a také unikly rýčům „zahrádkářů“, kteří je potřebovali do své 

zahrádky. Právě kvetou a je to veliká krása. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vše posekané bylo hned uklizeno.  



Tůně jsou jako od holiče.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



Pohled z dronu: 

 

 

 

Úžasná akce a velké poděkování všem! 

Foto archiv DES OP                                                      J.Hepová   

 



Nedá mi to, a tak přidávám něco navíc, přestože to nesouvisí s NaPaLo. 

Mám ráda vlčí máky, a to tak, že jsem je nasela do velkého skleníku, kde jiní pěstují 

papriky, okurky, rajčata. Malé makovičky jsem dostala v loňském roce. Předpokládám, 

že letos jich budu mít tolik, že vystačí na rozhoz kolem celého domu a na volná místa 

zahrady. Zatímco jiní zůstanou jistě u klasiky. Určitě krytý bazén, vydlážděné vše, co 

jde, trávník, pokud je, má sestřih skoro u země, navíc ošetřený herbicidy selektivními či 

totálními. Plodiny ošetřované proti škůdcům všeho druhu, nevadí, že tato chemie není 

zrovna levná. Podívejte se na krásu, která vyrostla sama, navzdory zásahům lidí. Měli 

bychom se zamyslet nad tím, jak ubližujeme přírodě, floře i fauně. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto archiv DES OP 

 

 Lokalita pod rozhlednou Chlum Plzeň Doubravka. 

 

 


